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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono kruszarke
A. miotkows.
B. stozkows.
C. bebnowa.
D. walcows.
Zadanie 2.

Ktory klasyfikator przedstawiono na rysunku?
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lle wynosi wychod klasy ziarnowej od 0 do 8 mm w nadawie kierowanej do procesu rozdrabniania?

A. Aerodynamiczny.
B. Fluidyzacyjny.
C. Hydrauliczny.
D. Powietrzny.
Zadanie 3.
Do magazynowania pokruszonej rudy miedzi wykorzystuje sig zbiorniki
A. rudy drobnej.
B. rudy grube;.
C. Koncentratu.
D. odpadu.
Zadanie 4.
A. 80%
B. 53%
C. 47%
D. 20%

Klasa ziarnowa, mm Masa, kg
0-2 280
2-4 250
4-8 750
8-16 320
Suma 1600
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Zadanie 5.

Zgodnie ze schematem przedstawionym na rysunku ziarna sg rozdrabniane
A. wkruszarce szczekowe;.
B. w kruszarce mtotkowej.

C. wdezintegratorze.
D. w gniotowniku.

SIS ASIAS,

Zadanie 6.

W wyniku klasyfikacji na mokro piasku o uziarnieniu od 0 do 2 mm na przesiewaczu o wymiarze oczek sita
0,5 mm uzyskano 20 Mg piasku ptukanego o uziarnieniu od 0,5 do 2 mm. Stanowito to 80% masy nadawy.
lle wynosit wychéd masowy drugiego produktu przesiewania?

A. 20 Mg
B. 13 Mg
C. 5Mg
D. 3Mg
Zadanie 7.

Ziarna o uziarnieniu mniejszym niz ziarna produktu gornego, ktére podczas procesu przesiewania nie
przeszly przez oczka sita podczas przesiewania i trafity do produktu gérnego, to

A. podziarno.
B. nadziarno.

C. przesiew.
D. przepad.
Zadanie 8.

Ktora usterka nie dotyczy elementéw klasyfikatorow zwojowych?

A. Uszkodzona topatka statora.
B. Dziurawe koryto zawrotu.

C. Uszkodzone pidro spirali.

D. Dziurawe sito przelewu.

Zadanie 9.

Ktéra maszyna stuzy do rozdziatu ziarn mineralnych charakteryzujgcych sie rézng gestoscig i zblizonym
uziarnieniem?

A. Separator magnetyczny.
B. Separator elektryczny.
C. Stoét koncentracyjny.

D. Maszyna flotacyjna.

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono wnetrze
A. kruszarki miotkowe;.
B. kruszarki stozkowej.
C. miyna pretowego.
D. miyna kulowego.
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Zadanie 11.

lle wyniosta srednica ziarna, przy ktorej otrzymano 75% uzysku danej frakcji, jezeli srednica ziarna, przy
ktorej uzysk danej frakgji byt rowny 25%, wynosita 2 mm, a rozproszenie prawdopodobne byto rowne 17?

A. 0,5 mm
B. 1,5mm
C. 40mm
D. 6,0 mm
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono krzywa = oL
A. sktadu ziarnowego w postaci skumulowane;. v x\\
B. skfadu ziarnowego w postaci histogramu. Br / 2 ~L_
C. rozdzialu rzeczywistg skumulowana. 1 E ;‘“‘*m
D. rozdzialu dla procesu idealnego. %o 44 g2 a3 da_ ds '
d, mm
Zadanie 13.

Aby zmniejszyc¢ ilos¢ nadziarna w produkcie dolnym przesiewania, nalezy

A. zmniejszy¢ srednice oczek przesiewacza.
B. wymieni¢ uszkodzone sito przesiewacza.
C. prowadzic proces klasyfikacji na mokro.

D. zwiekszy¢ srednice oczek przesiewacza.

Zadanie 14.
Ktéry gaz w temperaturze pokojowej jest bezwonny?
A. Tlenek wegla.
B. Siarkowodor.
C. Tlenek azotu.
D. Metan.
Zadanie 15.
Okruchowe materiaty granitowe powstajgce podczas wydobycia i obrébki granitu sg wykorzystywane
A. do produkgji brykietow weglowych.
B. w przerébce piaskow szklarskich.
C. do wytwarzania lizawek solnych.
D. w budownictwie drogowym.
Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono
A. przesiewacze wibracyjne.
stoty koncentracyjne.

B.
C. separatory korytowe.
D. osadniki stozkowe.
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Zadanie 17.

Wegiel kamienny wzbogaca sie¢ gléwnie przy uzyciu
A. maszyn flotacyjnych, separatoréw magnetycznych i separatoréw elektrycznych.
B. wzbogacalnikéw DISA, separatorow elektrycznych i osadzarek pulsacyjnych.

C. maszyn flotacyjnych, separatorow magnetycznych i osadzarek pulsacyjnych.
D. maszyn flotacyjnych, wzbogacalnikow DISA i osadzarek pulsacyjnych.

Zadanie 18.
Na ktérym rysunku przedstawiono osadzarke ttokowg?

madaw Y B -F:IUIUW
L t
S
ey lew
A. B. C. D.

Zadanie 19.

Ktory element maszyny flotacyjnej zaznaczono na rysunku czerwong ramkg?
A. Promieniowg rynne koncentratu.
B. Skrzynke odpadowg zewnetrzna.

C. Skrzynkeg nadawczg zewnetrzna.
D. Obwodows rynne koncentratu.

Zadanie 20.
Cecha charakterystyczng procesu wzbogacania grawitacyjnego przy uzyciu stotow koncentracyjnych jest

A. duze zuzycie odczynnikéw zbierajgcych wynoszgce od 200 do 300 g/Mg
B. male zuzycie odczynnikéw zbierajgcych wynoszgce od 20 do 30 g/Mg
C. mala wydajnos¢ jednostkowa wynoszgca od 0,10 do 0,15 Mg/h/m?

D. duza wydajnos¢ jednostkowa wynoszaca od 10 do 15 Mg/h/m?

Zadanie 21.

Gléwna cechg mineratu decydujgca o selektywnosci jego wzbogacania w koncentracie podczas procesu
flotacji jest

A. hydrofobowosé.

B. rozmiar ziarna.

C. gestosé ziarna.

D. higroskopijnosé.
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Zadanie 22.
Ktéry minerat nie jest uzytecznym sktadnikiem w koncentracie otrzymanym podczas flotacji rudy miedzi?
A. Chalkozyn.
B. Kowelin.
C. Korund.
D. Bornit.
Zadanie 23.

Uziarnienie miatow weglowych miesci sie w przedziale

A. od0do1mm
B. od0do6 mm
C. od5do10 mm
D. od0do20 mm

Zadanie 24.

lle wynosita zawartos¢ miedzi w rudzie miedzi, jezeli podczas procesu jej wzbogacania otrzymano koncentrat
o zawartosci miedzi rownej 20%, z jej uzyskiem w tym koncentracie na poziomie 40% i wychodem tego
koncentratu rownym 4%?

A. 1%
B. 2%
C. 5%
D. 8%
Zadanie 25.

llos¢ dozowanego powietrza i wysokosC poziomu zawiesiny to parametry kontrolowane podczas
wzbogacania

A. w osadzarkach ttokowych.

B. w separatorach magnetycznych Jonesa.
C. we flotownikach pneumomechanicznych.
D. we wzbogacalnikach zawiesinowych DISA.

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono

A. wzbogacalnik zawiesinowy.
B. wzbogacalnik stozkowy.

C. osadzarke pulsacyjna.

D. maszyne flotacyjna.
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Zadanie 27.

Elementem osadzarki pulsacyjnej nie jest

A. toze robocze.

B. kolo topatkowe.

C. komora sitowa.

D. komora oscylacyjna.

Zadanie 28.
Do gazow niepalnych nalezy

A. ditlenek wegla.
B. propan butan.

C. acetylen.
D. metan.
Zadanie 29.

Parametrem kontrolowanym podczas procesu wzbogacania w mechaniczno-pneumatycznej maszynie
flotacyjnej jest

A. stopien wypetnienia komory cylpepsami.
B. ilos¢ powietrza podawanego do komory.
C. poziom cieczy sklarowanej w komorze.
D. czestotliwosc drgan stalowego rusztu.

Zadanie 30.

Zageszczanie zawiesin w zaktadach wzbogacania jest realizowane
A. w klasyfikatorach.
B. w osadzarkach.

C. w osadnikach.
D. w miynach.

Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono

A. zageszczacz dora.
B. maszyny flotujgce.
C. Ailtr prézniowy.

D. sita OSO.

Strona7z9



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono

A. filtr tasmowy.

B. sito odsrodkowe.

C. klasyfikator spiralny.

D. filtr prézniowy tarczowy.

Zadanie 33.
Do naturalnych flokulantéw nie nalezy
A. celuloza.
B. polimer.
C. skrobia.
D. biatko.
Zadanie 34.

lle wynosi temperatura gazéw spalinowych w palenisku suszarki bebnowej do suszenia koncentratu
miedziowego?

A. Ponad 1000°C

B. Od 700 +800°C

C. 0Od 100 +150°C

D. Ponizej 100°C

Zadanie 35.

lle wynosi masowa zawartoS¢ czesci statych w zawiesinie wodnej ziarn mineralnych, jezeli procentowa
zawartosc¢ czesci statych jest réowna 50%, a masa zawiesiny 500 g7

A. 62,509
B. 6,25kg
C. 18,75kg
D. 250,009
Zadanie 36.
Gtownym sktadnikiem gazu ziemnego stosowanego w suszarkach obrotowych jest
A. propan.
B. metan.
C. butan.
D. etan.
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Zadanie 37.

Do zgodnych z wymogami hutniczymi gtéwnych parametrow okreslajgcych jakos¢ procesu suszenia
koncentratow miedziowych nalezy

A. zageszczenie koncentratu.
B. temperatura koncentratu.
C. wilgotnos¢ koncentratu.

D. gestos¢ koncentratu.

Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono fragment

A. zageszczacza promieniowego.
B. zageszczaczalamelowego.

C. koryta odwadniajgcego.

D. osadnika terenowego.

Zadanie 39.

W procesie odwadniania zaggszczonych koncentratow miedziowych w prasach filtracyjnych otrzymany filtrat
kierowany jest do

A. osadnikow promieniowych.

B. zbiornikow osadowych.

C. suszarek obrotowych.

D. suszarek bebnowych.
Zadanie 40.

Ktérym znakiem oznacza sig substancje palne?

A B. C. D.
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